

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS N° 5

TRAMONTO, 5

CALLE MARQUES DE SANTILLANA, 5

ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

Doña Regina Boscá García

que falleció en la ciudad de Ondeniente el 20 de octubre de 1918

a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Seis hijos: D. Joaquín Buchón y doña Consuelo (ausente), hijos políticos doña María Vicens y D. Pedro Sánchez (ausente), nietos, hermano D. Francisco, hermanos políticos, primos y demás familiares y amigos la tengan en sus oraciones, encogiéndose su alma a la misericordia que quedarán agradecidos.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia ha concedido las indulgencias acostumbradas.

Dr. Roch

Asistente del Dr. Azua en el hospital San Juan de Dios, de Madrid.

Enfermedades de la piel y venéreas-sifilíticas.

CLÍNICA: Martínez Cubells, 4, entre callejón y Huerta. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6.

Asuntos del Día

Han comenzado las sesiones parlamentarias. El hecho ha sido recibido con escasos intereses. Verdader, es que pesa sobre España en estos momentos los efectos de la epidemia, que si no causa los grandes estragos que el pánico de muchos crea, al motivo para justificada preocupación por el abandono en que se venía viendo respecto a medidas sanitarias, y por obscuridad que reina en torno de la epidemia.

Tiene de advertirse que el Parlamento se resolverá en la legislatura que comienza de gran trascendencia, en la que la ley de presupuestos, y otros afectan muy profundamente a la economía.

Aun los datos provisionales, reunidos en el Instituto Geográfico y Estadístico, y publicados en el Boletín de Estadística correspondiente a julio último, la población española, calculada para 31 de diciembre de 1917, es de 20.842.902 habitantes.

La provincia á que corresponde mayor población es la de Barcelona (1.197.601), y en ella, en su remuneración debe de ser mucho mejor, no solamente que la de sus sacerdotes, cosa que hoy no ocurre, sino también que la de todas las restantes provincias que se derivan de la Facultad de Derecho.

También es partidario el señor Ossorio del establecimiento del sueldo para todos los dependientes de la administración de justicia, y como esta campaña venga solvente expongo este punto para manifestar a la alegría de verme tan bien acompañado y expresar mi extrañeza de que siendo estos tiempos de renovación de tantas cosas, no se haya aliviado este gobierno dentro de su escenario y derechos para dejar la justicia campo abierto para su completa realización, salvo el pago del panel sellado correspondiente, con cuya ejecución puede el Estado encontrar la debida compensación a los sueldos que establece.

Eso y otros argumentos parecidos emplearon los redactores del proyecto y sus mantenedores para que el Parlamento lo convirtiese en ley.

¿Qué sucede con ella? Lo mismo que con otras muchas. Se confeccionó y aprobó con el pretexto de favorecer a los modestos, a los desvalidos, a los pobres, y resultaron con la boca llena los peces gordos, los paupérrimos de personas y personajillos, los hijos, vienes, envidios... de los que vienen siendo amos de España.

A los de abajo: a los infelices oficiales, quintos, temporeros y auxiliares, para los que se hace la ley, según sus mantenedores, se les ha aumentado al mes unos siete duros en el sueldo. ¡Ya pueden hacer frente al problema de las subsistencias!

En cambio, a los peces gordos, a los jefes de Administración, que lo son por obra del favor de personajes y personajillos, se les entregan 3.500 y 2.000 pesos de aumento en sus haberes.

La obra de la ley se completa con el chaparrón de cuernos especiales que la Gaceta demuestra cada día.

El cronista informa a los lectores, cuando se publicó el proyecto de presupuesto, que el régimen estatutario comparativo del régimen pasado y del nuevo, para que se convenga al público de la justicia que mandan hacer los notables del gabinete.

Pero hasta para pertenecer a cuernos especiales hay que tener valientes.

Entre los cuernos especiales, particularmente, que publica la Gaceta, adhiriéndolos a la ley de funcionarios civiles, figura, por ejemplo, el de Pósitos.

¿Por qué no ha incluido el gobierno entre los cuernos especiales, que deben disminuir los beneficios de la ley de funcionarios, a los empleados de Pósitos? No hay más que una respuesta: ¡Porque no ha dado la gana!

Entre los cuernos especiales, favorecidos por los notables del gabinete, los hoy de los formados a última hora, con amigotes fantaseando, sin historia administrativa ni tanto; sin categorías reconocidas por ellos ni derechos: nombrados los funcionarios por el capricho ministerial.

En Pósitos hay empleados que llevan telas de treinta años cumpliendo con sus deberes, percibiendo sueldos insignificantes. He tenido ocasión de apreciar la labor de los empleados de Pósitos y afirmo que es más merecedora de recomendar que la de muchos de los cuernos especiales que la Gaceta ha adherido a la ley de funcionarios civiles, tan somaria que a la dura contradicción.

Doy mi modesto consentimiento, no queriendo remitiérmela el mal con las demás soluciones secundarias que proponen al señor Ossorio, porque establecer la norma del nobre temerario, mieda ser una grande injusticia, y es cosa que engaña con las corrientes modernas: y la de imponer las costas al letrado y al procurador.

Hoy que el abogado no puede equivocarse nunca de buena fe, y admite con esas sencillas, solamente se temoriza que ningún abogado y ningún procurador quisiera empeñarse en la defensa de un nobre por su causa. La única solución es, en mi concepción, la primera, por la que vengo abogando hace años: que se le concedan al litigante contrario al nobre los mismos beneficios hasta el momento de la sentencia, la cual cierra la razón al nobre imponiendo al rico el pago del panel correspondiente que se hubiera devengado durante la tramitación del asunto y las costas causadas.

Es una verdadera lástima que los leguleyos no hayan abarcado más el problema concerniente a los administradores de la justicia, de modo que impidan en lo sucesivo que se establezcan las conductas de algunos de los notables del gabinete.

Algunos de los representantes parlamentarios, por ejemplo, estando señalados con los cuchillos, continúan su acción colectiva para la dignificación de los funcionarios que han de administrar la justicia. En esa labor debiéramos centrarnos todos, hasta alcanzar que se resuelvan las conductas de algunos de los notables del Colegio de Abogados de las Provincias, visitando a los demás Colegios. Algunos españoles en demanda de una acción colectiva para la dignificación de los funcionarios que han de administrar la justicia. En esa labor debiéramos centrarnos todos, hasta alcanzar que se resuelvan las conductas de algunos de los notables del Colegio de Abogados de las Provincias.

Algunos españoles en demanda de una acción colectiva para la dignificación de los funcionarios que han de administrar la justicia. En esa labor debiéramos centrarnos todos, hasta alcanzar que se resuelvan las conductas de algunos de los notables del Colegio de Abogados de las Provincias.

Venta al por mayor de Cafés tostados en el día

Clase Puerto-Rico, Yauco extra.....	el kg. 5'55
Caracas.....	5'25
Puerto-Cabello.....	5'00
Santos.....	4'75
mezcla torrefacto, 1.ª. estilo Badajoz.....	4'25

ALMACEN DE BACALAO

Viuda é hijos de

PLAZA DEL MERCADO, 55

Manuel Agustín

Institutos e Bancos Agrícolas, para llevarse el dinero de los Pósitos. ¿Qué harían tales Institutos? Lo que viene haciendo los que crearon para sus amigotes varios personajes. Publicar libros y folletos, copiando revistas extranjeras; cobrar buenos sueldos y titularse sabios y bienhechores.

Lo que sucede con los funcionarios de Pósitos es una nueva prueba de la justicia que mandan hacer los notables del gabinete de altura.

La señorita está loca, obra de don Felipe Sasseone, estrenada en Estivela, ha tenido mediocre éxito.

Recuerda la comedia de Lemaitre, *La Massière*, más por su estructura que por su originalidad.

Es obra digna de un artista, de un literato, y merece el aplauso que le tributó el público.

Otra nota de arte, que detecta, la da la Orquesta Sinfónica que dirige Arbós, en su serie de conciertos, que da en el teatro del Centro, antiguo Odeón.

Los amantes de la buena música, bien interpretada, tienen donde pasar algunas tardes agradables.

Los calabreses, zarzuela en dos actos, estrenada en Apolo, recuerda la titulada *Los brigantes*, y es francamente aburrida.

El grupo de admiradores del maestro Luna, quiso convertir en un triunfo la representación de *Los calabreses*, pero tuvo que quedarse con las ganas.

Al cronista no le gusta la música del maestro Luna, y lo mismo sucede a gran parte del público. Un crítico observa que el citado músico es especialista en números amarrengados. Al terminar un número de esta clase, los amigos del señor Luna quisieron hacer una apoteosis al maestro. Parecía que había resucitado el insigne Chapí!

El segundo acto de *Los calabreses*, más aburrido que el primero, hizo que se entrase el entusiasmo de los admiradores del músico, y al final el telón no se levantó más que una vez, por cortesía.

La obra del señor López Piñillos, titulada *Las alas*, que se estrenó en el teatro Cervantes, no gustó al público. El autor ha querido hacer una crítica severa de los padres que no saben educar a sus hijos, aprovechando las condiciones e inclinación de ellos, ni guitarlos por el camino de la vida.

¿Cuándo se iniciará la deseada obra de regeneración del teatro nacional?

Hay epidemia en Madrid? Hasta ahora no han temido lo bondad las autoridades de decir nada sobre tan importante asunto.

Solo nos han manifestado que la mortalidad ha tenido aumento, en los últimos días.

Deseo que la política se mezcle en los problemas sanitarios, vivimos en lo que afecta a estos en pleno barullo.

Chántanos los políticos-sanitarios ó viceversa hemos presentado en los últimos años?

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 21 de octubre de 1918.

Rusias March, redivivo

Mosén Ausias March es gran trovador y hombre de asaz efecto de espíritu.

(El marqués de Santillana.)

Divino Ausias March, que con alto vuelo sus versos á las nubes levantava, y á Valencia tanto sublimaste que Esmerma y Mantha quedan por el suelo.

Jorge de Montemayor)

El influjo que, basado principalmente en el "justo derecho de la conquista" ejerció el espíritu absorbente del centralismo asentado en Castilla, oscureció las actividades que habían grabado en la Valencia libre y equitativa; pero luego de esta noche varias veces secular, las voces magníficas que instauraron en la conciencia civil del alma alegrencia la necesidad del despertar, publicaron la buena nueva á los que habían descoronado los yesos profundos y tumbados del exotismo, esterilizado y engrasado para las pruebas irradiaciones trinitarias con los videntes esplendorosos del futuro, que se anunciará mediante un concierto de clarines bajo arcadas de ramales y laureles. La silueta preocupada y romántica de Ausias March, el maravilloso lleno de luz el lento y triste crepusculo matutino en que una ablución de verano purificó poco á poco los espíritus selectos de la juventud que reverenciaba coridalmente al poeta del amor, del espíritu y de la muerte; que le estudiaba con fervorosidad de católico delirante; que una sus sensaciones de amor hacia el tránsito espiritual del centralismo, reflejado al microbio; por esto muchas personas llevan en sí dicho microbio y otros, y no les producen ninguna enfermedad hasta no llegar el momento oportuno y crítico para el germe apropárate en dicho preciso momento.

Hasta ahora, en todos los casos de muerte se encuentra el pneumocoque, pero lo raro es que debiera producir una pneumonia.

Para los efectos de higiene general, nos es lo mismo saber ó no el nombre del microbio productor; nos basta con saber que la epidemia existente es producida por uno ó varios microbios asociados.

El círculo generalmente ordinario que recorre el microbio, y lo mismo los de las demás enfermedades del aparato respiratorio como el de la tuberculosis, principalmente, es desde las vías respiratorias por medio del espeso al suelo, cuando éste se ha echado al renovar ó barrer el suelo, se levanta dicho microbio juntamente con el polvo á la atmósfera, y al respirarlo entra otra vez en las vías respiratorias de todos los enfermos.

En resumen: hay que hacer higiene para que los microorganismos no entren en las vías respiratorias y que dicha higiene sea completa.

En la víspera de la epidemia se han encontrado varios microbios, pero casi siempre el de la gripe y el de la neumonía con carácter más ó menos modificado.

Pudo ser esta epidemia producida por el microbio de la gripe y entrar luego como complicación el de la neumonía. También puede ser producida por el microbio de la neumonía como agente principal y encontrarse casualmente al de la gripe. Nada de particular tendría ver casual la presencia de estos dos microbios y existiría uno importado ó uno de los conocidos modificado en su vida ó virulencia como producto específico.

Hasta ahora, en todos los casos de muerte se encuentra el pneumocoque, pero lo raro es que debiera producir una pneumonia.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en la saliva, ni en el suero, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el plasma, ni en el suero, ni en el suero.

Para que el microorganismo se propague en las vías respiratorias no tiene que estar en la sangre, ni en el

Teatro Olympia

Hoy jueves 24 de octubre de 1918.—Por la tarde á las 6 y por la noche, á las 10
La marca infame ó el hombre de las dos caras
Gran éxito de esta compañía

Mañana viernes, sencional estreno: LA CORTE DEL TERROR

EL MEJOR PURGANTE

Laxantes Gamir
San Fernando, 34.—Farmacia

Valencia

—La salud pública en Valencia y su pro-

vincia.
Las comunicaciones recibidas en el go-
bierno civil referentes a la marcha de la
enfermedad, no acusan, desgraciadamente,
la mejoría que por todos se desea, en el
estadio sanitario. Según aquellas existen:
en Mellaña, 311 atacados, de ellos 42 gra-
ves; Enguera, 896; Alboraya, ocurrieron
ayer 25 invasiones; Solana, 87; Jaraco, 40;
siendo el total de los atacados, 170; Car-
caix, 28 invasiones y tres defunciones; Ma-
sarnagrel, 21 invasiones y una defunción;
Almáceras, 260 existentes y 82 invasiones;
Onteniente, 102 invasiones y 234 de días
anteriores; Manises, 8 y 148; Monserat,
27 y 300; Miramar, 34 defunciones; Ches-
te, 188 enfermos existentes de días anterio-
res y ayer, y Burjasot, 23 invasiones en el
día de ayer, siendo el total de los enfer-
mos de la epidemia, 230.

La situación sanitaria en nuestra ciu-
dad tampoco mejora, como puede verse en
los partes oficiales que insertamos, y en los
que falta la relación de las defunciones
ocurridas en las barriadas marítimas y pu-
blados anexos.

Ayer continuó la llegada de inmigrantes
procedentes del Mediódia de Francia.

El señor delegado de Hacienda, aten-
diendo la indicación que ayer hicimos, ha
dispuesto que se practique una escrupulo-
sa limpieza de todas las dependencias, y
que dos veces al día se desinfecten con
zotal.

Ayer mañana se verificó á las oficinas de Correos la reclamada visita del inspec-
tor provincial de Sanidad, á quien acompaña-
ba el arquitecto mayor del Ayunta-
miento, señor Ayamami.

Ambos señores quedaron penosamente
impresionados ante las malas condiciones
higiénicas y de conservación del edificio.
No imaginaron que el Estado pagaría anual-
mente 35.000 pesetas por tales ruinas. Des-
de luego dictaminaron, y así lo harán ofi-
cialmente, que se desahucie inmediata-
mente al personal y material.

Tuvieron, según se nos dice, una frase:
la de que se de la cruz de Beneficencia a
estos empleados que trabajan sin luz, aí-
ni capacidad suficiente; con horribles hedo-
res y sin garantía de sus vidas, pues la
casa amenaza hundirse.

Para contribuir á que cesé este anormal
estado de cosas, una comisión de oficiales
acompañó á los señores Torres Babí y Ay-
amami á visitar locales que pudieran conve-
nir provisionalmente al servicio, entre ellos
la nueva Casa del Ayuntamiento, el circo
Regíes, la casa de Correos en construc-
ción; pero á última hora se ha pensado
en instalar tan importante servicio, bien
en el antiguo local del Banco de España
ó en la planta baja de la antigua Fábrica
de Tabacos.

De todas formas, urge el traslado.

La Junta de Beneficencia del distrito de
la Misericordia ha quedado constituida en
la siguiente forma:

Presidente, don Julian Grauilla, terrien-
te de alcaldía; vicepresidente, don Juan
Tormo Artes; concejal; idem, don Miguel
Martínez Orón; idem; idem, don Mariano
Peris Forés; idem; idem, don Miguel Chiu-
ta; Forero; idem; contador, don Julio Llorente;
tesorero, señor cura párroco de San
Sebastián; secretario, don J. Martí Tarazona;

La Junta ha adoptado los siguientes
acuerdos:

Dividir el distrito en barrios, con el fin
de atender lo mejor posible todas las ne-
cesidades y mejorar la Junta en sesión
 permanente, reunándose todos los días, a
 las seis de la tarde, en el local que ocupa
 la Delegación Regia de Primera enseñanza
 situado en la calle de Guillermo de Castro, "Gru-
 do Covantes".

La Posta Sanitaria de este distrito que-
rá instalada en el llamado "Peso de la
Paja", junto á las Torres de Quart.

La representación del Colacho de San
Juán (Padres Jesuitas) y de Jesús y María
se han adherido en absoluto á la Junta,
ofreciéndose sin límites en todo cuanto
puedan coadyuvar al fin humanitario que
se persigue.

Ayer fué autorizada la exportación de
25.500 kilos de arroz.

En la Caja de la Diputación provincial
se recordaron ayer, por contingente, 300
pesetas, del Ayuntamiento de Schera.

Doctor Mestre, oculista. Ciscar, 4, entr-
sito. De diez á una.

En el negocio de Fomento del go-
bierno civil se ha recibido una real orden le-
dicando de utilidad pública los cam-
poscales siguientes:

Uno que pertenece a Carrilera, lote
con Adzaneta, Albalá y Palomar, desde
Paterna al kilómetro 42, hé-
cho 8 de la carretera de Ademuz á alen-
te; otro que pertenece del kilómetro 24 de
la carretera de Liria á Real por Chiva y
sando por la estación del ferrocarril del
N. E., termina en Peñalva, y un puente
sobre la rambla de Chiva, en el camino
inal de Chesta á la carretera de Madrid
á Castellón; otro de Villar del Arzobispo
al kilómetro 52 de la carretera de Ade-
muz á Valencia; otro llamado de Ade-
muz á Valencia, por el Cerro Gordo;
otro de Villar del Arzobispo á Astaj, And-
illa y La Pobla, con ramal de enlace
con Oset, con Astaj; otro de Villar del
Arzobispo al kilómetro 45 de la carretera
de Ademuz á Valencia, y por último uno
desde el kilómetro 47 de la carretera de
Ademuz á Valencia á Gestalgar, por el Alto
de La Laguna y el Algibe de Chinchilla.

Los enfermos del
ESTOMAGO
curarán en 15 días

— tomando los —

-Gastropapeles-

del Dr. Pallarés Pitarch

350 pesetas caja en todas las farmacias

— Depositarios en Valencia —

S. Contay y B. Abascal

— En el correo de Barcelona llegó ayer el
pagador de aquella estación del Norte, don
Jesús Enriquez, con su distinguida fami-
lia.

— Evitará usted las infecciones intestina-
les si diariamente bebe la salutaria agua
de los Hiervideros de Cofrentes.

— Invaleantemente, al reproducir ayer
un suceso del bautizo de un hijo de los
señores Soler y Vidal, se desató una erra-
ta del original, y aparecía como concejal el
señor Cambras, que no lo es actualmente.
Queda hecha la aclaración que se nos in-
forma.

— A las personas robustas y de tempera-
mento sanguíneo se les recomienda el De-
purativo Fuster, como el mejor preventivo
contra las enfermedades y epidemias. Ven-
taja: Principales farmacias y droguerías.

— Los republicanos valencianos y la So-
ciiedad de las Naciones.

— A petición del partido local que reconoce
la jefatura del señor Leroux, se reunió
anoche la Alianza de las Izquierdas, con
objeto de conocer y resolver una proposi-
ción de los delegados de aquél, pidiendo
se realizaran los actos colectivos necesarios
para exteriorizar al gobierno el deseo de
que solicite del de los aliados el ingreso de
España en la Sociedad de las Naciones
lidiada por Wilson.

La reunión que nos ocupa, presidida por
el señor Azzati, se verificó en la Casa de la
Democracia, y por aclamación del Jurado
se acordó la siguiente declaración:

— Primero. Considerar llegada la hora de que
España debe colocarse en condiciones
para poder ingresar en la Sociedad de las
Naciones, ideada y propugnada por el pre-
sidente de los Estados Unidos.

Segundo. Realizar la Alianza de las
Izquierdas cuantos actos de propaganda
crea necesarios para hacer llegar al go-
bierno este movimiento de opinión, solici-
tando la cooperación, en aquella campaña,
de las minorías parlamentarias de las iz-
quierdas.

Tercero. Solocitar de nuestras Cámaras
que acuerden expresa su adhesión y la
del país á la concepción política interna-
cional de Wilson, solicitando, en su con-
secuencia, ingresar en dicha Sociedad de las
Naciones.

Cuarto. Dirigirse al Ayuntamiento de
Valencia, interesándole que con la mayor
urgencia acuerde dar el nombre de Wilson
á una de las calles principales de nuestra
ciudad.

— Los convalecientes, neurasténicos y de-
bilitados están de enhorabuena, pues se
ha enriquecido la terapéutica con las In-
yecciones hipodérmicas del famoso Fosfo-
Glico-Kola Domenech. Pidase en todas las
farmacias.

— La Juventud Legitimista ha elegido la
siguiente junta directiva:

Presidente, don Juan Sanchis Bolíus;
vice, don José Gaspar; secretario, don
Pedro Portolés Orts; vice, don Vicente
Martí Galdeón; tesorero, don Emilio Cala-
fet Ferreres; contador, don Rafael Gui-
llem Miralles; consiliario, reverendo Padre
Faustino Seguí; bibliotecario, don Juan
José Villanueva Lloretos; abanderado, don
Vicente Villarroya Mas; vocales, don Vicente
Agnau Catá, don Luis Gadea de Juan,
don Federico Utrero, don Francisco Boyer
Muñoz, don Juan Martínez, don Joaquín
Esteban Hernández, don José Bishal Bar-
auls, don Ramón Tarazona y don Hilario
Sánchez Galiana.

— Arados de vertedera para todos los en-
tregos. — Depósito de máquinas agrícolas
á Don Juan de Villarasa, número 5.

— Durante el pasado mes de septiembre se
ha prestado en la Policlínica de la Cruz
Roja los siguientes servicios:

Entremedias de los niños, 105; ídem de
la mujer, 483; ídem de los ojos, 559; ídem
de la garganta, nariz y oídos, 195; ídem de
la piel y secrecias, 150; ídem del estómago
y intestinos, 87; ídem de los dientes, 277;
medicina general, 230; cirugía general,
303; operaciones, 29; análisis, 26. Total:
2.331.

— El Ayuntamiento requiere ayer: Por al-
muerzo carnes, 3.846 1/2 pesetas; por anal-
sis y examen de substancias, 218 6/4; por
la entrada de carros, 51; por arbitrios extra-
ordinarios, 274 1/2. Total, 4.310 80.

PEDID JABON FORTUNA
Inmejorable para uso doméstico

Crónica nupcial

— En la Iglesia de Santa Eulalia de Zar-
agoza, ha contraído matrimonio nupcial
el estimado amigo y paisano el insigne doctor
don Jacinto María Mustiles, con la bella
señora Concepción López.

Nuestra enhorabuena á los novios.

Crónica mortuoria

— Anteayer falleció el distinguido joven
don Arturo Descalzo Malpartida, sumi-
riendo en profundo duelo á sus amas-
simos padres y hermanos. En el acto del
sepelio, que se verificó ayer, pusieronse de
manifiesto las simpatías que gozaba el fi-
jado. Concurrieron el clero parroquial, don
San Juan del Hospital y San Vicente, los
asiliados del Colegio Imperial de San
Vicente y numerosísima comitiva. Presidi-
eron el duelo don Virgilio Cortés, director
espiritual del difunto; el presbitero don
Vicente Alamar, el magistrado don José
Pérez, el apoderado del Crédito Lyonés
don Agustín Pastor y los primos del fia-
do Arturo y don José Vilena Descalzo.

Descanse en paz el malogrado juventu-
no, sus padres y hermanos nupciales
nos dan su más sentido pésame.

— En la madrugada de ayer dejó de exis-
tir la respetable señora doña Isabel Orta
y Peláez, esposa de nuestro estimado amigo
don Enrique Castallá y Miralles. La fia-
da, por sus relevantes virtudes, era muy
estimada y querida. Su muerte ha produ-
cido profundo dolor.

Dios ha acogido en su seno á la fia-
da y concedida á sus desconsolados espous
el más fortaleza bastante para sobreleyan
tan mío golpe.

Todo corazón nos asocia á su jui-
go.

— Nuestra muy querido amigo el reputa-
do médico don Joaquín Crespo, ha exper-
imentado el golpe dolorosísimo de haber
perdido á su anciana y amistísima madre,
la respetable señora doña Elena More-
na Balaguer, viuda de Crespo. Han sido
estériles todos los esfuerzos de la ciencia
y todos los asiduos cuidados del hijo, para
prolongar la vida de la fiamada. Enferma
largo tiempo de gravisima dolencia, con
agudísimos accesos que hizo temer muchas
veces por su vida, ha muerto, rodeada del
carino de su hijo y de su hermana, á
quien acompañamos de todo corazón en
su profundo dolor.

Dios ha acogido en su seno á la fia-
da y concedida á sus desconsolados espous
el más fortaleza bastante para sobreleyan
tan mío golpe.

— A los 65 años de edad falleció el dia 20
los comitanes, en Onteniente, la virtuosa
señora doña Rosina Baixeras. Modesta

de madres, siempre se vistió al cardo del
hogar, logrando merecer el cariño de cuan-
tos la rodeaban.

— Descanse en paz, y reciban sus afligidos
hijos la expresión de nuestro más sentido
pésame.

Noticias militares

— Ayer se presentaron al capitán general
el teniente coronel de infantería don Emilio Rodríguez, el comandante de Inten-
dencia don Alberto Balenguer, el coronel de
caballería don Juan Ferrer, el capitán de la
misma Arma don Joaquín López y los
de infantería don Enrique Gómez y don
Eduardo Gómez.

— Evitará usted las infecciones intestina-
les si diariamente bebe la salutaria agua
de los Hiervideros de Cofrentes.

— Invaleantemente, al reproducir ayer
un suceso del bautizo de un hijo de los
señores Soler y Vidal, se desató una erra-
ta del original, y aparecía como concejal el
señor Cambras, que no lo es actualmente.

— Si motivo de ser hoy el cumpleaños de
la Reina doña Victoria, las tropas en gala,
izandas el pabellón nacional, y por la artillería se harán

las salvas de ordenanza.

Tribunales

— El dia de ayer en la Audiencia.—En la
sesión primera se suspendió un juicio por
Juzgados, de Onteniente, seguido a Fran-
cisco Segura Cerdá, por robo.

El juez de instrucción de aquel partido
mandó un suplicatorio á la Sala, en el que
manifestaba la imposibilidad de la asisten-
cia de algunos testigos por encontrarse en
fermos a causa de la epidemia reinante.

La Sala acordó, en vista de ello, la sus-
pensión de todos los juicios incautados en
aquel partido.

— En la vista de una mayor cuantía, so-
bre pago de cantidades, entre la Compañía
del Norte y la Sociedad Blay, informaron
los letrados señores Chabás y Salinas.

En otra vista de mayor cuantía, sobre
rendición de cuentas, procedente del juzga-
do de Alicante, informaron don Pedro Bu-
riel y don Isidoro Lapunte.

— En la sección segunda continuó el juicio
por homicidio, iniciado por el juzgado
de Chiva, contra Remigio Márquez. En la
mañana de ayer informaron el fiscal de Su
Majestad y el letrado don Ernesto Ibáñez Rizo.

— En la tarde continuó su informe el se-
ñor Ibáñez Rizo. El digno magistrado don
Pedro Martínez hizo el discurso resumen
de su elección, e impuso la sentencia de
extraordinaria.

— En la tarde, ocupándose de varios
casos de trámite, se suspendió el juicio
de la herencia de la señora Josefa Muñoz
y la memoria de su difunto esposo, que
se reanudó al día siguiente.

— En la tarde, ocupándose de varios
casos

Máximo Guí Marzá, de 30 años, falleció de tuberculosis pulmonar. Juan Pérez de 67 años, Hernaniñas de los Pobres, de 50 años, caminó de Barcelona, 8 de insuficiencia arterial. Josef Pérez Carbona, de 18 años, doctor Chiarri, M. U. de meningitis aguda. Rosa Conejero, de 34 años, Sagunto, 65 de bronquitis. Total: Matrimonios, 1. Nacimientos, 14. Defunciones, 75.

Crónica de SUCESOS

SUICIDIO.—A las cuatro y media de la tarde se suicidó ayer, arrojándose desde el tejado de la calle de Valeriola, la hija de la portera de la casa número 5 de la calle de las Botellas. Andressa Calatayud, de 26 años de edad, moribunda.

La muchacha se suicidó apretando la sien contra sus padres. Prendió con un alfiler en la blusa tenía un papel escrito con lápiz, que decía: "Si me mata, acébame de matar, pues no quiero vivir."

La desgraciada quedó muerta en el acto.

La causa del suicidio se decía era porque el novio de la muchacha y la madre de él, que vivían en el Cabanyal, se encontraron gravísimos de la epidemia reincidente.

El juez de guardia don José Alvarez, con el oficial señor Sánchez, levantaron el cadáver instruyendo las oportunas diligencias.

RINA.—En la plaza del Maestro Ripoll fueron ayer tarde los dependientes del arbitrio de carnes Ramón Ventura Testor, de 50 años, y Francisco Poca Llacer, de 58, haciendo el primer disparo de arma de fuego, sin consecuencias.

Fueron detenidos y puestos a disposición del juzgado.

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA GUERRA EUROPEA

LA SITUACION MILITAR
POR
ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Sucede lo que tenía que suceder.

Franceses, ingleses y americanos dudan del lenguaje de los alemanes, creyéndolos que no son sinceros y que lo que pretenden es ganar tiempo con las negociaciones, buscando el armisticio para durante el mismo reforzar sus posiciones y reorganizarse, y en general, se observa, leyendo la prensa de los aliados, que éstos están seguros del triunfo, y que por tanto, insisten en que Alemania capitule sin condiciones.

Mirando al bando contrario, se nota que habiendo conseguido los socialistas escalar el Poder, y que se impongan en Alemania reformas democráticas, por el triunfo de las cuales luchaban desde hace tiempo, y viendo hoy la patria en peligro, todos los ideales más opuestos tienden a unirse para defenderla hasta el último trámite.

Ahora cabe preguntarse si podrán realizar esa defensa de un modo eficaz.

Y la respuesta, a mi entender, es sencilla.

Si los austro-alemanes pueden durante el tiempo que la lucha dure aún, conservar abierto el camino hacia Rusia, recibiendo de esta nación víveres y las primeras materias que necesitan, en este caso, bien en las líneas que tienen en Bélgica, Francia e Italia, ó bien en otras más a retaguardia, podrán todavía durante muchos meses tener en jaque a los aliados, que soportarían ó no pacientemente esta continuación de la guerra, que los socialistas franceses sobre todo, estiman innecesaria.

Defender el Danubio no es difícil, y cerrar el paso a Austria por Montenegro y el Occidente de Serbia, tampoco lo es, pero no permitirá Rumania el paso de tropas aliadas por su territorio, cortando las comunicaciones de los Imperios Centrales con Ucrania, que es la fuente de energías que podrían utilizar los austro-alemanes?

Eso es el problema, y me faltan datos para intentar resolverlo.

Lo único que sé es que los franceses, se dice que han llegado al Danubio en la parte Occidental de Bulgaria, en Vincin, y ya que los alemanes piensan retirar sus tropas de Ucrania, donde es posible que en tal caso el bolchevismo haga de las suyas.

En Occidente, convencidos los aliados de que no era fácil abrirse paso hacia el valle del Sambre, atacan ahora entre Valdenebro y el Oriente de Courtrai, intentando cruzar el Escalda, anulando así esta línea defensiva, tras de la que se han parado los alemanes.

Hasta ahora los ingleses han conseguido aproximarse a la orilla izquierda del Escalda, desde Helsin, Bélgica, al Oriente de Courtrai hasta Vlaams.

Napoleón decía que los ríos deben defenderte desde la orilla enemiga, pero esto es más fácil de decir que de hacer.

Sus generales no supieron ejecutar ese principio.

ARMANDO GUERRA.

(Prohibida la reproducción.)

LOS PERIODICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Aprobando las plantillas del personal de las secretarías de gobierno, del Tribunal Supremo, de la fiscal de dicho Tribunal y de las Audiencias Territoriales.

Desestimando varias instancias, en las que se solicita algunas modificaciones en el reglamento para la aplicación de ley de funcionarios civiles.

Poniendo en vigor desde 1.º de noviembre las instrucciones que se publican relativas al tráfico de mercancías.

Lo que dice la prensa

El Debate publica un artículo del señor Bonilla Santamarín, censurando al partidista que invade los campos de la Pedagogía, agregando que así se ha engendrado la decadencia de la Universidad, el desprecio al profesorado y el rechazo al nivel de cultura, y termina diciendo: "no se debe eximir que impera en estas cosas el criterio de las izquierdas ó derechas".

A B.C. comenta lo anterior, al reanudar las sesiones de Cortes y criticar que se renueva el parlamentarismo al 75%, típico y vicioso, y que no se lefieren de ningún banco demandas y discusiones para establecer y remediar las privaciones que castigan a las clases media y popular, que son las productoras en España.

La Manana dice que en la obra económica puede estar la sazón de España.

"Este triunfo"—dice—nos importa más que conocernos las comunicaciones y notas cambiarias con Alemania".

La Correspondencia de España, ante las noticias poco tranquilizadoras que se reciben de Asturias, plantea que se atare su comercio, pues España necesita carbón, especialmente ahora que viene el invierno, y no

LAS CORTES
SENADO

A las cuatro menos diez minutos abre la sesión el señor Groizard.

Escasa concurrencia.

El banco del gobierno, desierto.

Se da cuenta del fallecimiento del señor don Ezequiel Orión, y el presidente dice sentidas frases a memoria del difunto.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Sin ruedos ni preguntas se entra en el orden del día.

Pasa el Senado á constituirse en secciones.

Se reanuda la sesión á las cuatro y media; se da cuenta de la constitución de las secciones, se acuerda no celebrar sesión hoy por el cumpleaños de la Reina doña Victoria, y después de fijar el orden del día para el viernes, se levanta la sesión.

CONGRESO

Abre la sesión a las 3'40, el señor Villanueva.

Gran desanimación en escáns y tribunas. En el banco azul se halla el señor Venegas.

El señor Rivas Mateo explica su anuncio de intervención sobre política general de la Comisaría y ministerio de Abastecimientos.

Anuncia que habla alejado de todo grupo de malos políticos, y va á defender á Extremadura.

"Su señoría—dice—es culpable de los abusos cometidos en la exportación del aceite, y especialmente del ganado lanar, para favorecer a las fábricas de hilados de Cataluña.

Los labradores extremeños han venido sufriendo todo clase de vejámenes, aumentados en estos momentos por causa de las circunstancias."

Combatía las incutaciones que realizan los gobernadores por orden del señor Venegas.

Habla de la preferencia en las facturaciones de trigo para Barcelona.

"El aceite que salía de Extremadura, a 16 y 17 pesetas la arroba, iba a Barcelona y de allí era transportado á la frontera á los precios de 66 y 67 pesetas.

Tengo el mandato de preguntar cuánto han ingresado en las arcas del Tesoro los que han realizado tan pingüe negocio."

El señor Venegas: Yo no acepto esa clase de mandatos.

El señor Rivas Mateo sigue combatiendo la política de Abastecimientos del ministro.

Dice que la traída de lana de la Argentina ha arruinado á los ganaderos extremeños, sin beneficio al resto de España. Soñó beneficiado á los fabricantes canajones.

Dice: "El capital, que es propiedad del Estado y no de los particulares... (Grandes mullidos). Las palabras del orador causan extremaña.

El señor Barriobero: Venga su señoría aquí con ganadería y todo. (Risas).

El señor Rivas Mateo: Yo no tendría inconveniente en trasladarme á esos bancos si la mayoría socialista considerase compatible las reivindicaciones obreras con la monarquía.

Termina el orador su discurso asegurando que el señor Venegas ha dado una bofetada á Extremadura.

Le contesta el señor Venegas.

"Si yo supiera—dice—que el agravio hecho á Extremadura acabara con mi ausencia de este cargo, al igual vine por mandato de las circunstancias, lo abandonaría; pero yo no puedo creer que su señoría tema la representación y el mandato que supone.

No recogió las insidias lanzadas por su señoría, porque yo, en mi cargo, podría equivocarme, pero siempre he procedido honradamente.

Es muy propio de ciertas personas juzgar á los demás por su psicología."

El señor Rivas Mateo interrumpe, y el presidente agita fuertemente la campanilla.

El señor Venegas continua diciendo: "Los tonos empleados por el señor Rivas Mateo en su discurso están bien en otro lugar, pero no aquí, donde todo ha de discutirse y aclararse.

¿Por qué no precisa su señoría los pueblos en donde se verifica la incutación?

El señor Rivas Mateo: En toda Extremadura.

El señor Venegas: Señale su señoría otros pueblos.

El señor Rivas Mateo: ¿Y aquellos en los cuales la incutación es más... (Grandes murmullos). Las palabras del orador causan extremaña.

El presidente, agitando la campanilla: Ruego al orador que sin pruebas no desmienta las palabras de un ministro. (Protesta.)

El señor Villanueva explica sus palabras en el sentido de que su afirmación constituye una práctica parlamentaria.

El señor Venegas continúa su discurso, negando que se haya verificado ninguna incutación cautelosa.

El señor Rivas Mateo: Y añade: "Es más; si se me denuncia un solo caso de incutación cautelosa, yo exigiré estrecha responsabilidad á quien la realizó, pues en absoluto afirmo que no obedeció á órdenes mías, y por lo tanto, desapruebo su conducta."

Acordándose celebrar mañana sesión, se señala el orden del día y se levanta la que se celebra.

Cotales los precios de las lanas se elevaban fabulosamente, aun con estos fiestas resultaba beneficiosa la importación."

Cita la actuación del Comité de importación de lanas, creado para evitar abusos en la distribución.

Termina pidiendo la cooperación de los ganaderos, ofreciendo hacer por ellos cuanto pueda, pues él representa los intereses de todos.

Origen del día:

Se aprueban los dictámenes del Supremo sobre las actas de Lola, Fregenal y Posada.

Se pone á discusión la proposición incidental sobre la publicación de documentos diplomáticos.

La defiende el señor Barriobero.

Dice que la diplomacia va modificándose, perdiendo el carácter reservado que hasta ahora tenía, como lo prueba el hecho de que los beligerantes dan publicidad a sus documentos diplomáticos.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición incidental y pide sean traidos al Parlamento los documentos cruzados en el asunto internacional.

La escasa concurrencia que hay en la Cámara no presta atención al orador, y éste se sienta, hasta que la presidencia impone el silencio.

Reanuda su discurso el señor Barriobero, exponiendo que la vuelta al Parlamento de las izquierdas obedece á un sacrificio de amor propio y en defensa de éstas.

Continúa el señor Barriobero apoyando la proposición

No regirá nuestro derecho sino en aquello que se reconozca como derrota en una lucha deliberada con los otros adversarios.

Se me ha dicho que la aceptación de las condiciones de Wilson significaría la sumisión a un tribunal hostil a Alemania.

Si así fuera, ¿por qué se resiste la Entente a esas negociaciones?

La esencia del programa de Wilson es la Liga de los pueblos. Esto no se conseguirá hasta que los pueblos no se subordinen a la comunidad jurisdiccional, abandonando cierta independencia. Si persistimos en el egoísmo nacional, no vendremos ni a la reparación, ni al resurgimiento.

Si la victoria fuera de justicia, nos someteríamos voluntariamente y cooperaría- mos al grandioso fin.

Sin embargo, no puedo ocultar que en las dificultades de todas formas, en la lucha ó en la paz, estaremos á la altura de las exigencias, sea para la realización de la paz, sea para la defensa de nuestra existencia."

Los ingleses en Bélgica

El segundo ejército británico avanza en dirección á Gante, estableciendo sus cabezas de puente en el Escalda.

Desde el día 20 los ingleses han hecho prisioneros 38 oficiales y 2.580 soldados.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias". De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información alemana

DE NAUEN A ARNHEM

El discurso del canciller

Berlín.—El discurso del canciller terminó del modo siguiente:

"En nombre del gobierno de la mayoría del Reichstag, hago constar que mis colegas y yo estamos completamente de acuerdo respecto al objeto que anhelamos, y sobre la manera de alcanzarlo.

El objetivo es la emancipación política del pueblo alemán.

Nuestro bravo ejército, pensando en la paz, resiste.

Es preciso decirle: "La patria no te abandona. Lo que necesitas te dará."

El término del discurso fué acogido con unánimes aplausos.

La discusión fué abierta por el representante del partido católico, á quien siguieron los de los partidos social-demócrata, progresista y nacional liberal. Todos se mostraron de acuerdo con el canciller.

Luego se presentó la siguiente resolución: "El Reichstag toma nota de las declaraciones hechas por el canciller, y le expresa su confianza."

Chirón destruye

A ambos lados del Dniene hubo nuevos ataques enemigos, que fueron rechazados al Norte de la población.

Al Este de Kortnik nos vimos obligados

a retroceder al Oeste de Vizite, sobre el fondo oriental.

Al Sureste de Marie evacuamos la cabeza de puente en Serre y en Souche.

En el Aisne fueron lanzadas balañas enemigas á los lados de Naupuill.

En la orilla oriental del Aisne, al Este de Oitz, hubo vivos combates.

El adversario atacó furiosamente entre Trenon y Falaise, y en las alturas al Oeste de Ballay, ganando terreno.

En el resto del frente se estrellaron sus ataques ante nuestro fuego.

Por la tarde hubo nuevos ataques enemigos, que fueron rechazados con pérdidas.

Entre el Arzón y el Mosa y el Mosela hubo combates parciales.

Otro parte oficial

Combates parciales en el frente de Flensburgo

A ambos lados del Solesnes y Le Cateau fracasó una nueva tentativa de los ingleses.

Al Norte del Saar y á los lados de Vouziers y al Oeste de Gran Pre, fracasaron ataques enemigos.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información francesa:

DE LA TORRE EIFFEL A ARANJUEZ

Teléfonos

En el frente del Aisne la actividad en ambas artillerías ha continuado muy intensa durante la noche.

El botín capturado por las tropas del primer ejército que combatió en los días 17 y 18, comprende 71 cañones, un centenar de morteros de trinchera, numerosos cañones del 37, más de 700 ametralladoras, depósitos de municiones y material de guerra de todas clases.

En el frente del río Serre el enemigo sigue mostrándose vigilante, y opone su fuego de ametralladoras a nuestro intento de franquear los ríos Serre y Gouche.

Más al Este nuestras tropas han progresado, cogiendo prisioneros.

En el resto del frente, noche tranquila.

1.º Trasvase de las 20.00 de la noche

Viva actividad en el Oise. Entre el Oise y el Sena los franceses ganaron terreno, estableciendo sus líneas en los linderos de Chevres-Dames.

El objetivo es la emancipación política del pueblo alemán.

Nuestro bravo ejército, pensando en la paz, resiste.

Es preciso decirle: "La patria no te abandona. Lo que necesitas te dará."

El término del discurso fué acogido con unánimes aplausos.

La discusión fué abierta por el representante del partido católico, á quien siguieron los de los partidos social-demócrata, progresista y nacional liberal. Todos se mostraron de acuerdo con el canciller.

Luego se presentó la siguiente resolución: "El Reichstag toma nota de las declaraciones hechas por el canciller, y le expresa su confianza."

Chirón destruye

A ambos lados del Dniene hubo nuevos ataques enemigos, que fueron rechazados al Norte de la población.

Al Este de Kortnik nos vimos obligados

sheville. Durante la jornada á ambos lados del Mosa hubo actividad aérea. Fueron derribados 15 aviones alemanes y un globo cañíto.

En el frente de Verdun hemos mantenido y ampliado nuestras ganancias de días anteriores.

Nuestras tropas se apoderaron del bosque de Foret, cogiendo 65 prisioneros.

Durante la jornada última en el Voivre, apresamos 26 soldados enemigos.

Officialbelga

Nuestras tropas han continuado su avance por la región de Brujas.

Al Oeste del canal de San Jorge encontramos 200 carros abandonados por el enemigo. Las patrullas francesas han hecho 1.800 prisioneros.

El segundo ejército británico ha avanzado en una profundidad de 1.500 metros, entre el Lys y el Escalda, estableciéndose en este último punto.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información austriaca

DE POLA A ARANJUEZ

Oficial austriaco

Francia italiana: Gran actividad de la artillería y la aviación.

Frente de Albania: Nuestras tropas se hallan cerca de la frontera montenegrina-albanesa.

En el Moraw siguen los combates de retaguardia, habiendo fracasado varios ataques parciales del enemigo.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Información inglesa

DE POLIDU A ARANJUEZ

Oficial inglés

El primer ejército británico ha entrado en Valenciennes y ha ocupado el bosque de Reisone.

El ejército belga cruzó el Canal de Lys por varios puntos.

Los alemanes arrojaron 200 vehículos al Canal de Brujas.

El ejército francés avanzó hacia Gante dió por resultado coger 1.100 prisioneros.

Los franceses mejoran sus posiciones al S. de Peniche, avanzando tres kilómetros.

El segundo ejército británico, a pesar de la actividad de la artillería enemiga, avanzó 1.500 metros entre el Lys y el Escalda, donde establecimos cabezas de puente.

Cortes para hoy.

En San Nicolás, con motivo de las Charras-Horas del Rosario Viviente, será el ejercicio del mes del Rosario á las cuatro y media de la tarde.

SANTOS DE HOY.—San Rafael Arcángel.—21 oficio y misa soñ. de la feria, órdo. y s. simple y vís. verde.

SANTOS DE MANANA.—San Frutos, confesor; San Gabrie y compañeros mártires.—8.00 oficio y misa de San Crisanto y Daria, mártires, con ritmo simple y color encendido.

GUARDIA HORAS.—Empiezan en la parroquia de San Nicolás. Se celebra el aniversario de la muerte de San Juan de la Cruz, á las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MAR.—Nuestra Señora de las Mercedes, de San Juan del Hospital antiguo.

—Proxima la festividad de San Carlos Borromeo, el señor capellán encargado de la iglesia dedicada al Santo en esta ciudad ruega muy encarecidamente, dada la precaria situación de dicha iglesia, contribuyan las almas piadosas, como en años anteriores, á los gastos del jubileu de las Cuarenta Horas y fiesta del titular.

—Hoy, mañana y pasado, continuará en los Pádres Domésticos la novena á la Santísima Virgen del Rosario, predicando el reverendo Padre fray Luis Urbano.

CORTES PARA HOY.

En San Nicolás, con motivo de las Charras-Horas del Rosario Viviente, será el ejercicio del mes del Rosario á las cuatro y media de la tarde.

—En los Tercerios, á las seis de la tarde, el mes de Francisco.

—En Santa Catalina, á las siete de la mañana, misa de Comunión, y á las diez, la soñ. con música y vís. Por la tarde, á las cinco y media, ejercicio con exposición y sermón.

—En San Nicolás, la Cofradía de San Rafael celebra su fiesta. A las siete de la mañana, misa de Comunión, y á las diez, la soñ. con música y vís. Por la tarde, á las cinco y media, ejercicio con exposición y sermón.

—En el Milagro, á las diez, misa soñ. con música y vís. por el doctor don Juan Aguirre, y por la tarde, á las cuatro, ejercicio con exposición y sermón.

—En San Esteban confirma, á las cinco de la tarde,

El vapor Lulio, de la Isleta Marítima, para Cádiz.

El vapor Cataluña, de la Compañía Transatlántica, para Barcelona, con cargo general.

VELETA.

El vapor Vicentina, procedente de Port-Venice, en lastre.

El vapor Hernán Cortés, procedente de Marcella, en lastre.

SALUDOS

El vapor Lulio, de la Isleta Marítima, para Cádiz, con boogies vacíos.

El vapor Cataluña, de la Compañía Transatlántica, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Cádiz, de la Compañía Piláculos, para Habana y escalas, con cargo general.

El vapor Montevideo, de la Compañía Transatlántica, para Habana y escalas.

VAPORERA A LA CANCHA

El vapor Cabo Coronado, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

—Facilitada por los CONSIGNATARIOS

23 de octubre de 1918.

BUQUE ENTRADO

El vapor español Montevideo, de la Compañía Transatlántica, procedente de Barcelona con cargo general.

El vapor español Cádiz, de la Compañía Piláculos, procedente de Barcelona, con cargo general.

VELETA.

El vapor Vicentina, procedente de Port-Venice, en lastre.

El vapor Hernán Cortés, procedente de Marcella, en lastre.

SALUDOS

El vapor Lulio, de la Isleta Marítima, para Cádiz, con boogies vacíos.

El vapor Cataluña, de la Compañía Transatlántica, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Cádiz, de la Compañía Piláculos, para Habana y escalas, con cargo general.

El vapor Montevideo, de la Compañía Transatlántica, para Habana y escalas.

—Exposición permanente. 8.00

VAPORERA A LA CANCHA

El vapor Cabo Coronado, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

—Notas de viaje por BAZAR FLOR.

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

COMPAÑIA SEVILLANA

El vapor CIRUBANA saldrá el día 26 del corriente, para Algeciras, Cartagena, Málaga, Almería, Valencia, Murcia, Alicante, Murcia, Cartagena, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Comisariado en Valencia: Hijos de Nogués, calle de Sora, 2, entre calle Jordà, 6, y calle del Grao, muelle de Picanya (Carrer).

—Notas de viaje por BAZAR FLOR.

Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de este periódico.

SE VENDE

Isto 6 por separado una docena de instrumentos musicales y de viento, entre los cuales se incluyen: un violín, un violoncelo, un piano, un órgano, un teclado, un acordeón, un tambor, un tamboril, un bombo, una caja, un zanfona, un flautín, un tenor, un soprano, un contratenor, un soprano, un tenor, un soprano